

本人欣然向股東宣布，二零零四年是亞洲金融集團另一個成功的年度。在至二零零三年為止的數個年度內，管理層在充滿挑戰的營商環境中，採取了審慎策略，令集團在香港經濟復甦中全面得益。集團各部門均為盈利作出了貢獻，本年度集團的盈利為港幣二億四千零一十萬元，較二零零三年上升了18.2%。

經濟持續復甦

在中、美兩國經濟繼續強勁增長的基礎下，二零零四年全球經濟向好。在貿易、消費和投資的強力帶動下，香港取得了令人鼓舞的8.1%經濟增長。全球對中國出口貨品的需求維持強勁，而香港的本土經濟也受惠於消費者信心的提高，及失業率下降和訪港旅客數字的驟升。二零零四年底，通縮已見消除。年內，物業成交上升了40%，年底的樓價也較二零零三年中低潮時上升了約40%。香港股市在年底創45個月的新高，恒生指數約為14,230點。

投資回報和營運成績均屬理想

各部門在二零零四年繼續取得良好成績。我們的投資組合也續取得理想回報。亞洲商業銀行在經濟好轉中獲益，亞洲保險的承保溢利也獲得穩定增長。

單在控股公司的層面上，亞洲金融集團(控股)有限公司在二零零四年錄得了3%的盈利跌幅。另一方面，雖然證券市值在二零零四年的年增長幅度較去年為低，但我們長遠的策略性投資和透過買賣獲利的組合均表現良好。年內，尤其在下半年，我們預計利息處於上升勢頭，因而增加了藍籌股的投資比重和減少持有定息投資的份量。我們透過買賣獲利的組合中持有很多本地和海外的優質股票，令我們在股市的強勢中全面獲益。

亞洲商業銀行二零零四年盈利為港幣一億零四百九十萬元，較去年大幅上升了87.3%。香港銀行業的競爭依然激烈，消費者貸款以低於優惠利率為定價已成為市場標準。不過，資金成本降低帶來了較佳的息差，本行也因著由競爭激烈的樓宇按揭貸款市場轉移至其他業務，包括商業貸款而獲利。銀行也因為密切注視營運管理和成本效益而獲益。

亞洲保險二零零四年盈利為港幣一億一千四百六十萬元，較去年下跌了7.5%。當中最大原因是二零零三年錄得在策略性投資方面的收益，相比下較今個年度為大。除此以外，投資的成績與集團內其他部門一樣令人滿意。年內的保費價格競爭雖然更趨激烈，但二零零四年全年的承保溢利仍然上升3.0%至港幣六千六百九十萬元。亞洲保險的多間合資公司亦表現良好。去年十二月二十六日發生的海嘯大災難雖令印度洋一帶的國家蒙受重大損失，但亞洲保險的理賠數額有限。

亞洲商業銀行和亞洲保險均擁有非常充裕的儲備和撥備。

亞洲商業銀行和亞洲保險的業績及展望將在下面「管理層討論和分析」部份作出詳述。

年內的管理策略

多個市場及香港經濟經過連年的疲弱後，二零零三年出現的經濟復甦成為了二零零四年取得良好業績的基礎。在這困難的幾年間，管理層致力於避免不必要的風險、穩住投資和營運溢利，同時積極採取措施控制成本。隨著經濟環境改善，本集團在本港和內地的業務發展都有了不少新契機。在把握這些契機之同時，我們將仍然著重於維持股東的長遠利益。

員工

在二零零四年底，本集團共有556位員工，較二零零三年底增加1.8%。雖然我們須小心控制成本，但也盡量維持著與市場看齊的僱員薪酬福利，以吸引和留住優才，並確保充足的培訓資源。董事會與本人謹向在二零零四年盡忠職守的員工，致以衷心的感謝。

未來策略和展望

展望前景，很多經濟強國，包括中、美等，在二零零五年的增長將會放緩，這是因為整體上認為商品價格、通脹率、利率均上升及弱美元所致。所幸預期中並沒有重大負面因素，因此香港整體上仍是向好的。很多分析員預計多個環節的廣泛增長將使今年的本地生產總值有約4%的升幅。

美元疲弱可能令香港的資產價格上升，但也為區內的出口貿易帶來負面影響。雖然內地經濟在二零零五年或會放緩，但仍保持充沛活力。在WTO下，內地市場將進一步開放予海外投資者，內地投資者也將到海外找尋機會。這趨勢對於香港、對於我們的銀行和保險的客戶，都是有利的。我們的投資組合也將因此而獲益。

我們將繼續致力於我們擅長的核心業務，努力拓展投資和營運。沿著這個方向，我們將積極物色合適的業務聯盟和合資對象，以達致經濟效益。

展望來年，本人相信，二零零五年將是亞洲金融集團另一個成功的年度。本人期望在六個月後公布集團良好的中期業績。

陳有慶

主席

香港

二零零五年三月二十一日